

“税惠活水”助推“小巨人”踏浪前行

莱芜区税务局大力支持专精特新中小企业做大做强

记者 元玉飞 通讯员 刘梦圆

专精特新企业是中小企业的“领头羊”，是我国创新发展的“主力军”，而专精特新“小巨人”企业更是其中的佼佼者，在优化制造业产业链供应链创新链、推动经济高质量发展中发挥着重要作用。在专精特新企业飞速发展的背后，离不开“税惠活水”的灌溉，国家税务总局济南市莱芜区税务局积极落实落细各项税费优惠政策，鼓励专精特新企业加大研发投入，塑造企业竞争优势，助推专精特新“小巨人”企业踏浪前行。

成立于1998年的山东汇金股份有限公司，是以铸造、机械加工为一体的专精特新“小巨人”企业，是山东省铸造行业、汽车配件行业的骨干企业，全国铸造行业综合实力百强企业，拥有山东省企业技术中心、山东省工业技术中心、山东省一企一技术研发中心等多个研发平台。先后获得全国铸造行业综合实力百强企业、山东省技术创新示范企业、山东省专利明星企业等多项荣誉。

“我们坚持每年将6%以上的利润用于技术研发投入，整个装备和检测水平



▲ 莱芜区税务局大力支持专精特新中小企业发展。

已经达到了国内同行业先进水平。国家税收政策好，税务部门服务优，我们充分享受到了国家减税降费政策的红利，为我们加大研发投入、提高技术创新能力提供了强有力的保障。”山东汇金股份有限公司董事长李光远表示。据了解，2023年前三季度，山东汇金股份有限公司共享受研发费用加计扣除1763.52万元，减免企业所得税440.88万元。

据悉，莱芜区税务局大力支持专精特新中小企业发展，不断加大服务力度，

持续拓展“数字员工”应用场景，对企业情况认真梳理，做到“心中有数”。通过组建专家服务团队，根据不同企业特点针对性地向企业提供政策服务和业务指导，保障企业对税费优惠政策应知尽知、应享尽享，促进税费优惠政策落地生效。

下一步，莱芜区税务局将继续精准落实税费优惠政策，不断提升税收服务质量，以更新、更实、更有力的举措激励企业创新成果转化，支持专精特新中小企业做大做强。

中国十九冶山东公司承建 潍坊车时光汽车城项目 地上主体结构施工驶入“快车道”

通讯员 许建华

11月20日，随着1号楼主楼的最后一立方米混凝土浇筑完成，中国十九冶山东公司承建的潍坊车时光汽车城项目全面冲出“正负零”，项目驶入地上主体结构施工“快车道”。

该项目位于潍坊市寒亭区，总建筑

面积131364.48平方米，主要包括1号综合楼、2号综合楼、地下车库A区、地下车库B区及人防工程五个单位工程。此次浇筑部位为1号楼主楼负一层顶板及高低跨部分，浇筑面积1700平方米，昼夜连续浇筑混凝土达1020方。在施工过程中，项目部一方面根据工期节点安排，持续优化施工组织设计，高效统筹人、材、机等

施工资源配置；另一方面，坚持以工程进度为主线，建立健全“四大体系”，直面困难、破解难题、全力抢抓，在相继实现南区人防验收和首栋综合楼主体结构封顶的基础上，按时保质完成了整体冲出“正负零”的重大节点，为快速开展后续工序穿插施工，确保完成全年产值指标提供了有力保障。

《济南市钢城区人民政府房屋征收补偿决定书》送达公告

2023年6月21日，济南市钢城区人民政府发布济(钢城)征告字[2023]12号《房屋征收决定公告》，同时公告了《钢城区艾山街道城子坡片区城市更新项目国有土地上房屋征收补偿方案》。被征收人陈兴军在房屋征收决定及公告确定的签约期限内未达成补偿协议。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令第590号)、《山东省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《济南市国有土地上房屋征收与补偿办法》(市政府令第248号)、《济南市国有土地上房屋征收与补偿办法》实施细则》(济政办发[2021]2号)等有关规定，济南市钢城区人民政府对陈兴军作出了《房屋征收补偿决定书》。在《房屋征收补偿决定书》送达的过程中，通过直接送达、邮寄送达等方式均无法送达被征收人陈兴军，现将《房屋征收补偿决定书》予以公告送达，公告期为30日。自本公告发布之日起30日内，被征收人陈兴军请到钢城区艾山

街道城子坡片区城市更新项目部办公室(地址：济南市钢城区永兴路142号原国税局大厅)领取《房屋征收补偿决定书》。逾期未领取的，即视为送达。

被征收人或相关权利人在征收补偿决定书送达后7日内选择补偿方式，逾期将给予货币补偿。限被征收人或相关权利人在房屋征收补偿决定书送达之日起20日内将被征收房屋腾空，并移交给济南市钢城区城市更新服务中心。如被征收人或相关权利人对济南市钢城区人民政府作出的房屋征收补偿决定不服，可以在房屋征收补偿决定书送达之日起60日内依法向济南市人民政府申请行政复议，或在6个月内依法向人民法院提起行政诉讼。

联系电话：15506340706
联系人：司国良
济南市钢城区城市更新服务中心
2023年12月1日

产权人或 相关权利人	房屋坐落	房屋 面积	征收补偿决 定书文号	作出时间
陈兴军	钢城区南 城子坡永 兴路02-2号	796.58m ²	济(钢城) 政征补字 [2023]5号	2023年 11月16日
补偿明细				
/	货币补偿	产权调换		
被征收 房屋补偿	4363461元	该项目的安置房C段28号、29号、30号房屋，被征收人应向房屋征收部门结清房屋产权调换差价人民币62340元(待房屋交付时，据实结算)		
搬迁费、临 时安置费	搬迁费 15931.6元、临 时安置费 71692.2元	自行搬迁的31863.2元，依法强制搬 迁的15931.6元；先行发放18个月临 时安置费为215076.6元		
房屋装饰装 修补偿、附 属物补偿及 设备迁移补 偿、一次 性停产停业损 失补偿费	房屋装饰装修包含在房屋价值中，附属物补偿 为109403元、设备迁移补偿为6560元			

通讯员 左敏

今年以来，工行莱芜分行严格落实总行“稳增长、调结构、增动能、防风险、开新局”的工作要求和省行“357”目标及发展举措，锚定打造“管理力精品行”和“竞争力强优行”的发展目标不动摇，高质量抓好全面风险管理，高度重视防范化解金融风险，始终增强做好金融工作的责任感、使命感和紧迫感，助力金融发展稳中向好。2023年上半年全面风险管理综合评价结果为A级，再次荣获全省第一的好成绩，这也是自省行开展全面风险管理综合评价工作以来，我行连续第三次荣获全省第一的好成绩，全面风险管理工作走在了全省前列。

充分发挥风险官作用，强化统筹管理。今年以来，该行统筹全面风险管理副行长有效发挥统筹管理作用，持续加大对各部室的组织协调和对重要领域风险管理的管理力度。一是强化规划执行。制定实施《莱芜分行2023年投融资规划》、《莱芜分行2024-2026年投融资规划》，为做好各类风险管理提供指引。同时严格执行制度，对于2022年度投融资规划执行情况进行重点审议，持续优化信贷结构，做到“有目标、抓过程、重落地”。二是明确管理职能。进一步明确各部室全面风险管理人员统筹管理职能，重点强化一道防线部室全面风险管理水平，前瞻管控各类风险。针对普惠客户、融e借业务、个人二手房贷款等重点项目存在的问题，由一、二道防线部室进行专题排查分析，确保“横到边、竖到底”，不留死角，共计排查23个重点领域和重点业务。

完善风险管理委员会运行机制，提高风险决策水平。一是完善工作机制。制定了《莱芜分行一二道防线部室风险管理评价办法》，按要求监测风险限额执行情况及投融规划执行情况，强化相关部室风险管理职能。二是强化督办执行。持续完善风委会运行机制，充分发挥风险督办效能，累计下发全面风险督办通知单3次。针对个贷多次评分违规现象、高风险小微客户前瞻识别管控等问题，下发督办通知，进一步厘清相关部室、支行责任，并要求限期整改，实现了主要风险管理措施的落地实施。

持续完善长效工作机制，夯实风险管理基础。一是“主动防”出实效。将风险管理关口前移，主动下发“风险提示函”十二期。针对高风险小微客户预警、法人客户信息准确性、小企业评级等问题，及时采取针对性风险防控措施，把控客户实质性风险。二是“全面管”夯基础。针对房地产市场下行压力、资金用途真实性等久久未改的业务领域，有针对性开展专项检查，先后针对贷款受托支付、融e借业务、个人二手房贷款开展专项检查，力争溯本清源、强化治理。

“道阻且长，行则将至”，虽然该行全面风险管理综合评价取得一定成绩，但与高质量发展要求仍存在一些差距和问题，在信贷资产质量管控、利率风险管理等领域仍需加大马力，下一步，该行将继续加强统筹管理，深化“五个一本账”在各专业条线的落地，加大工作力度补足短板和薄弱环节，推动提升全面风险管理质效。

工行莱芜分行全面风险管理综合评价连续三次荣获全省第一